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CASA UNIVERSALĂ A DREPTĂȚII 

 

Riḍván 2023 

 

Către Bahá’íi lumii 

 

Multiubiți prieteni, 

 Simțim o bucurie enormă adresându-ne unei comunități ale cărei principii înalte și înalte hotărâri 
sunt pe măsura înaltei sale chemări. Cât de mare, nespus de mare este dragostea noastră pentru voi, 
și cum se înalță spiritele noastre văzând sincera și devotata voastră strădanie de a trăi vieți modelate 
de Învățăturile lui Bahá’u’lláh și de a oferi apele dătătoare de viață ale Revelației Sale unei lumi 
mistuite de sete. Puternicul vostru simț al scopului este evident. Expansiunea și consolidarea, 
acțiunea socială și participarea la discursul societății continuă ritmic, iar coerența naturală a acestor 
întreprinderi la nivelul zonei geografice devine tot mai vizibilă. Nicăieri nu este mai clar acest lucru 
decât în locurile unde numere tot mai mari devin angajate într-o serie de eforturi, fiecare dintre 
acestea fiind un mijloc de a elibera puterea de construire a societății pe care o are Credința. 

 În cele douăsprezece luni care au trecut de la începutul Planului de Nouă Ani, am fost încântați 
să vedem cum această întreprindere spirituală globală a inspirat și galvanizat prietenii și a 
impulsionat anumite linii de acțiune. Un accent imediat a fost pus pentru a pune în aplicare planuri 
care asigură ca, în fiecare țară și regiune, să apară cel puțin câte o zonă geografică în care cel de-al 
treilea jalon să fi fost depășit: un loc în care numere mari de oameni lucrează împreună și contribuie 
la viața unei comunități vibrante. Conștienți, cu toate acestea, că țelul pentru această perioadă de 
douăzeci și cinci de ani este de a stabili un program intensiv de creștere în fiecare zonă geografică 
din lume, credincioșii au început de asemenea să deschidă pentru Credință noi zone geografice și în 
același timp să-și intensifice eforturile în locuri cu un program de creștere existent. Este o 
conștientizare mărită a oportunității pentru pionieri să se ridice în toate părțile lumii – multe suflete 
devotate se gândesc cum ar putea răspunde la această șansă, iar mulți alții au ocupat deja posturi, în 
mod vizibil pe frontul local dar în măsură tot mai mare și pe plan internațional. Acesta este unul 
dintre cele câteva moduri în care, după cum speraserăm, un spirit de sprijin reciproc este exprimat 
de către prieteni pretutindeni. Comunități în care puterea a fost clădită s-au angajat să susțină 
progresul care se face într-un loc diferit – în altă zonă geografică, regiune, țară sau chiar în alt 
continent- și au fost găsite modalități creative pentru a oferi încurajare de la distanță și a permite 
experienței să fie împărtășită direct. În același timp, abordarea de bază de a surprinde ceea ce este 
învățat într-o zonă geografică, pentru a putea inspira planuri făcute pe plan local și altundeva, este 
practicată pe scară largă. Am fost mulțumiți să vedem că se acordă o atenție deosebită pentru a 
învăța cum este sporită calitatea experienței educaționale oferite de către institut. Atunci când 
procesul de institut prinde rădăcini într-o comunitate, efectele sale sunt dramatice. Observați, de 
exemplu, acele centre de activitate intensă unde locuitorii au ajuns să privească institutul de 
pregătire ca pe un puternic instrument care le aparține: un instrument pentru a cărui dezvoltare 
sănătoasă ei și-au asumat responsabilitatea principală. Știind bine că porțile Credinței rămân 
întotdeauna larg deschise, credincioșii învață cum să ofere încurajare celor care sunt pe punctul de a 
intra. A străbate calea cu asemenea suflete, și a le ajuta să treacă pragul, este un privilegiu și o 
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bucurie specială; în fiecare context cultural, sunt multe de învățat despre dinamicile acestui moment 
rezonant de recunoaștere și apartenență. Și aceasta nu este totul. În timp ce în multe zone geografice 
eforturi de a contribui la transformarea societății sunt în stadiile cele mai timpurii, Adunări 
Spirituale Naționale, cu pricepere susținute ca întotdeauna de către Consilieri, urmăresc în mod 
activ să învețe mai mult despre felul în care aceste eforturi apar din procesul de construire a 
comunității. Discuții despre bunăstarea socială și materială a unui popor sunt cultivate în cadrul 
unor grupuri de familii și în comunități, în timp ce prietenii de asemenea găsesc căi prin care să 
participe în discursuri semnificative care se desfășoară în imediata lor apropiere. 

 În centrul tuturor celor descrise, acțiunile tinerilor strălucesc splendid. Departe de a fi simpli 
absorbitori pasivi de influență–fie că influența este benignă sau de alt fel–ei s-au dovedit a fi 
protagoniști îndrăzneți și cu discernământ ai Planului. Acolo unde o comunitate i-a văzut în această 
lumină și a creat condiții pentru progresul lor, tinerii au făcut mai mult decât să justifice încrederea 
în ei arătată. Ei le propovăduiesc Credința prietenilor lor și fac din servire fundația unor prietenii 
mai semnificative. Adesea, o astfel de servire ia forma educării celor care sunt mai tineri decât ei 
înșiși–oferindu-le nu numai educație morală și spirituală, ci adesea asistență și pentru activitatea lor 
școlară. Însărcinați cu o responsabilitate sacră de a întări procesul institutului, tinerii Bahá՚í 
împlinesc speranțele noastre prețioase. 

 Scena tuturor acestor eforturi este o epocă profund tulburată. Este unanim acceptat faptul că 
structurile actuale ale societății sunt slab pregătite să răspundă nevoilor omenirii în travaliile 
curente. Multe dintre lucrurile care erau considerate sigure și de neclintit sunt puse acum sub 
semnul întrebării, iar fermentul rezultat produce o dorință arzătoare pentru o viziune unificatoare. 
Corul vocilor care susțin unitatea, egalitatea și dreptatea arată cât de mulți împărtășesc aceste 
aspirații pentru societățile lor. Bineînțeles, nu este o surpriză pentru un adept al Frumuseții 
Binecuvântate faptul că inimile ar trebui să aspire la idealurile spirituale pe care El le-a propus. Dar 
noi totuși găsim izbitor faptul că, într-un an în care perspectivele omenirii pentru progres colectiv au 
părut adesea mai sumbre, lumina Credinței a strălucit cu splendoare uimitoare în mai bine de zece 
mii de conferințe, la care au participat aproape un milion și jumătate de oameni, concentrați asupra 
mijloacelor de promovare a acelorași idealuri. Viziunea lui Bahá’u’lláh, și îndemnul Său adresat 
omenirii de a lucra împreună pentru îmbunătățirea lumii, a fost centrul în jurul căruia s-au adunat 
diverse elemente ale societății și nu este de mirare, întrucât așa cum a explicat Abdu’l-Bahá, 
„Fiecare comunitate din lume găsește în aceste Învățături Divine realizarea celor mai înalte aspirații 
ale sale.” Unii binevoitori ai omenirii ar putea fi la început atrași spre comunitate ca loc de refugiu, 
un adăpost de o lume polarizată și paralizată. Totuși dincolo de un adăpost, ceea ce ei găsesc sunt 
suflete înrudite trudind împreună pentru a construi lumea din nou. 

 Mult ar putea fi scris despre răspândirea geografică a conferințelor, extraordinarul impuls pe care 
l-au dat noului Plan, sau expresiile însuflețite de bucurie și entuziasm pe care le-au evocat din 
partea celor care au participat la ele. Însă în aceste câteva rânduri dorim să atragem atenția asupra 
însemnătății lor pentru dezvoltarea Cauzei. Ele au fost o reflectare a unei comunități Bahá’í care 
vede înrudire, nu diferență. Această perspectivă a făcut să fie firesc să explorezi Planul de Nouă Ani 
la întâlniri la care toată lumea era binevenită. Prietenii au examinat implicațiile Planului pentru 
societățile lor nu doar în compania unor indivizi și a unor familii, ci și a unor conducători locali și a 
unor autorități. Faptul de a aduce împreună atât de mulți oameni într-un singur loc a creat condițiile 
pentru o conversație transformativă despre progres spiritual și social, una care se desfășoară în 
întreaga lume. Contribuția specială pe care astfel de întruniri – în același timp deschise, înălțătoare 
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și hotărâte – o pot face asupra unui model în expansiune a dezvoltării comunității într-o zonă 
geografică este o lecție valoroasă  pentru instituțiile Bahá’í de reținut pentru viitor. 

 Și astfel compania credincioșilor intră în cel de-al doilea an al Planului cu o perspectivă 
proaspătă și cu o înțelegere profundă a semnificației a ceea ce urmăresc să realizeze. Cât de diferite 
arată acțiunile când sunt văzute în lumina puterii de construire a societății pe care o eliberează! 
Această perspectivă expansivă permite unei activități susținute să fie văzută ca mult mai mult decât 
un act de servire izolat sau doar o informație. În localitate după localitate, inițiativele urmărite arată 
o populație care învață cum să-și asume o responsabilitate tot mai mare pentru a naviga pe calea 
propriei dezvoltări. Transformarea spirituală și socială care rezultă se manifestă în viața unui popor 
într-o varietate de feluri. În precedenta serie de Planuri, aceasta putea fi văzută cel mai clar în 
promovarea educației spirituale și  a adorării colective. În această nouă serie de Planuri, e nevoie ca 
o atenție sporită să fie acordată altor procese care urmăresc să intensifice viața unei comunități – de 
exemplu, prin îmbunătățirea sănătății publice, protejarea mediului înconjurător, sau folosirea mai 
eficientă a puterii artelor. Ceea ce este necesar pentru toate aceste aspecte complementare pentru ca 
bunăstarea unei comunități să avanseze este, bineînțeles, capacitatea de a se angaja în învățare 
sistematică în toate aceste arii – o capacitate care se bazează pe perspective pătrunzătoare din 
Învățături și pe bagajul de cunoștințe umane acumulat, generat prin cercetare științifică. Pe măsură 
ce această capacitate crește, multe vor fi realizate pe parcursul decadelor ce vor urma. 

 Această viziune lărgită de construire a societății are implicații vaste. Fiecare comunitate se află 
pe propria cale spre realizarea ei. Dar progresul dintr-un anumit loc adesea are trăsături în comun cu 
progresul din altul. O trăsătură este că, pe măsură ce sporește capacitatea și se multiplică puterile 
unei comunități locale sau naționale, atunci, când momentul potrivit va sosi, condițiile cerute pentru 
ridicarea unui Mashriqu՚l-Adhkár, prevăzute în mesajul nostru din 2012, vor fi până la urmă 
îndeplinite. După cum am indicat în mesajul nostru pe care vi l-am adresat la ultimul Riḍván, vom 
identifica în mod periodic  locuri unde trebuie construit un Templu Bahá՚í. Suntem foarte încântați 
să cerem, de data aceasta, construirea Caselor locale de Adorație în Kanchanpur, Nepal, și 
Mwinilunga, Zambia. Dincolo de aceasta, lansăm chemarea pentru o Casă națională de Adorație în 
Canada, în vecinătatea vechiului Ḥaẓíratu’l-Quds național din Toronto. Aceste proiecte, și altele 
care trebuie începute în viitor, vor beneficia de sprijinul acordat Fondului pentru Temple de către 
prietenii din toate țările. 

 Abundente sunt binecuvântările pe care un Stăpân binevoitor a ales să le acorde celor iubiți de 
El. Înaltă e chemarea, magnifică perspectiva. Presante sunt timpurile în care am fost cu toții chemați 
să servim. Pline de ardoare, atunci, sunt rugăciunile cu care, în numele vostru și pentru eforturile 
voastre neobosite, implorăm la Pragul lui Bahá’u’lláh. 

 

Casa Universală a Dreptății 

 

 

 

 


